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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ausschusses für Bauwesen, Feld/Waldwege, 
Umweltschutz und Ortsverschönerung der Ortsgemeinde Gonbach

Sitzungstermin: Samstag, 20.05.2023

Sitzungsbeginn: 09:00 Uhr

Ort, Raum: Treffpunkt: Bürgerhaus Gonbach, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Ortsbürgermeister:
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Tomas Ellenberger
Herr Ralf Grusa Vertretung für: Herrn Bernd Schiebel
Herr Ronnie Röske
Herr Dirk Weber

Es fehlten:

Mitglieder:
Frau Anja Weber entschuldigt
Herr Mario Kipper entschuldigt
Herr Alexander May entschuldigt
Herr Bernd Schiebel entschuldigt

Protokoll:
Herr Jürgen Berberich
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Begehung der Feld- und Wirtschaftswege; ggf. Beratung und Beschlussempfehlung

 3. Beratung und Beschlussempfehlung zum Standort der Mitfahrerbank

 4. Verschiedenes
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ausschussmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche 
Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO form- und 
fristgerecht erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

Auch gab es keine Einwendungen gegen die Tagesordnung.

Der Vorsitzende stellte die Beschlussfähigkeit fest.

 2 Begehung der Feld- und Wirtschaftswege; ggf. Beratung und 
Beschlussempfehlung

Der Vorsitzende erläuterte dem Ausschuss, dass in der Stellungnahme vom 19.05.2021 zum 
Sonderposten für den Gebührenausgleich (Feldwegebaurücklage) dem Rechnungs- und 
Gemeindeprüfungsamt mitgeteilt wurde, dass nach Abschluss der Ausbaumaßnahme 
„Neuhemsbacher Weg“ noch vom Ortsgemeinderat in Zusammenarbeit mit dem 
Bauausschuss geprüft wird, welche weiteren Feld- und Wirtschaftswege sanierungs- bzw. 
reparaturbedürftig sind. Da im Jahr 2023 der Zuwendungsbescheid der ADD zum Ausbau 
des Wirtschaftsweges „Neuhemsbacher Weg“ eingegangen ist, wurde diese 
Ausschusssitzung einberufen, um den Zustand von weiteren Wirtschaftswegen zu beurteilen, 
damit gegebenenfalls Maßnahmen zur weiteren Reduzierung des Sonderpostens für den 
Gebührenausgleich in Anlehnung an das Kommunalabgabengesetz vorgenommen werden 
können.

Es wurden die Wirtschaftswege zum Hinterberg (Langmeiler Weg), zum Waldkindergarten 
(Stockackerweg), Am Perlenberg (Flurstück 741/33) und Neuhemsbacher Weg (Flurstücke 
1035/2 und 1035/14) im Rahmen der Ausschusssitzung begangen.

Der Zustand des Wirtschaftsweges zum Hinterberg ist nach einstimmiger Auffassung des 
Ausschusses in Ordnung. Lediglich an drei Stellen sind Ausbesserungsarbeiten 
(Unterhaltungsaufwendungen) erforderlich, die über den Bauhof der Verbandsgemeinde 
beauftragt werden sollen.

Der Wirtschaftsweg zum Waldkindergarten befindet sich nach ebenfalls einstimmiger 
Auffassung der Ausschussmitglieder in einem insgesamt guten Zustand. Die Anbindung an 
die Höhenstraße sollte fachgerecht erneuert werden. Ebenso ist ein Schlagloch zu 
beseitigen. Auch hier kann der Bauhof bei diesem Unterhaltungsaufwand beauftragt werden.

Beim Wirtschaftsweg „Am Perlenberg“ sollte an einer Querrinne der Bewuchs entfernt 
werden. Durch einen umgestürzten Baum wurde an einer Stelle der Wirtschaftsweg teilweise 
beschädigt. Hier sollte der lose Untergrund bis zu einer tragfähigen Schicht entfernt werden. 
Anschließend ist ein Aufbau zu schaffen, der dann asphaltiert wird.

Beim Verbindungsweg des Neuhemsbacher Weges wurde im vergangenen Jahr eine 
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Ausbaumaßnahme durchgeführt. Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, den anschließenden 
Teilabschnitt des Wirtschaftsweges bis zum Abzweig „Bremmenstück“ mittel- bis langfristig 
neu zu asphaltieren. 

 3 Beratung und Beschlussempfehlung zum Standort der Mitfahrerbank
Der Ausschuss empfiehlt einstimmig, die Mitfahrerbank neben den großen Blumentrog am 
Stein (Ortseingang - Ecke Hauptstraße und Höhenstraße) in Richtung Friedhof aufzustellen.

 4 Verschiedenes

 Standort Glascontainer 

 Rückschnitt Äste am Friedhof

 Abfallbehälter Richtung Waldkindergarten

 Rückschnitt eines Kirschbaums

 Graben Am Perlenberg

 Nächster Termin im Herbst mit Revierförster

Ende des öffentlichen Teils: 10:50 Uhr

Jürgen Berberich, Ortsbürgermeister 
und Protokoll
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